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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„ÓZDI JÁRÁSI NYOMDA“ ÓZD. 
hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-dijak küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza

Az ügynökök.
Kicsinyke kis szél indítja meg a la­

vinát, egy kis község akciója olyan példa 
lehet, hogy követik majd az egész ország­
ban. Az akció, amelyről szó van, az 
ügynökök, az utazó „részlet,, ága ezek 
ellen irányul, a községnek Tótkomlós 
a neve. Bizonyos, hogy ebben a Tót­
komlósban is mosolyogva olvasták 
azelőtt az emberek az élces elbeszéléseket, 
ahogy amikor az ágenst az ajtón dobják 
ki az ablakon jön vissza : a valóságban 
azután másmilyennek tapasztalták ezt a 
mmatíatónak mondott elbeszélést. Olyanak 
hogy az ügynök könyvügynök formájában 
jelenik meg nálunk, nyakunkba sóz, (vagy 
akar sózni) remekíróknak kinevezett disz- 
kötétes értéktelenségeket, azután átalakul 
szövet, vászon, varrógép vagy az Isten 
jobban tudja milyen ágenssé aláíratja a 
három vagy hat vagy tiz koronás havi 
részletkötelezettségröl szóló ivet, és 
mindazok közül a dolgok közül amelyekre 
élet halál lekötelezést vett, vagy semmit 
sem szállít, vagy olyan szemetet küld 
amely az esztendőre szóló részletfizetés

első hat koronájával is busásan meg van 
fizetve. Ezek ellen a széhámoskodások 
ellen indítót akciót Tótkomlós: arra 
megnyerni vármegyéje törvény hatósági 
bizottságát, hogy módosítva a keres­
kedelmi törvénynek erre a részletfizetési 
üzletre vonatkozó szakaszait, ászt kívánja 
a község;, hogy ezentúl a megrendelő 
lapok aláírásának a községi elöljáróság 
hivatalosan ügyeljen fel a vásárló 
érdekeire.

Ez a kívánság jogos is okos is. Na­
gyon jó volna, ha sok helyütt akadna 
követője, hálásak volnának érte az ügynö­
kök persze a tisztességesek, éppen úgy, 
mint ahogy nagyobb szívességet nem 
tehet senki sem a tisztességes zsurnaliszti­
kának, mintha büntető kézre adja a toll 
hatalmával visszaélő banditát. Az a 
törvénymódosítás, amelyet Tótkomlós 
községe akar, csupán csak azt követelheti 
meg, hogy reális legyen az üzlet, amelyet 
az olyan részletágens megköt. Föltétlenül 
jogos érdeke -ez a vevőnek de jó Isten 
ugyanúgy föltétlenül érdeke ez a keres­
kedőnek is, mert hiszen a kereskedő 
jutalékot fizet az ügynöknek, sőt előre

fizeti ki, és az ágens szélhámoskodása 
reá nézve is annyit tesz, hogy üzleti tisz­
tességében károsodik meg.

Ennek az országnak a koldusági raj­
zában nagy helyt foglal el a részletüzlet 
amely természetszerűleg fordított viszony­
ban áll az egészség és közgazdasági 
viszonyokkal. Ott ahol húsz koronás 
tételek fontos tényezők egy család ház­
tartásában : természetes a részletvásárlásra 
való ráfányalodás helyesebben rákény- 
szerülés, mert mikép költsenek egyszerre 
ötven koronát például télikabátra, amikor 
10 12 korona sincs egy pár cipőre. De 
hat korona amiből télikabátot lehet venni: 
van. Olyan bár ez a hat korona, amelyet 
még tiz hónap elsején mindig ugyanarra 
a télikabátra kell fizetni, de a lényeges 
az, hogy az első hat korona kifizetésekor 
kell a télikabát és a kabát meg is van. 
Hogy az ötven korona helyett hatvanat 
vagy nyolcvanat kell kifizetni az is igaz, 
de a kereskedő busás kamatot is akar 
és mindig az marad a legfontosabb kell 
a téli kabát.

Mindezek kézenfekvőén természete 
dolgoknak látszanak és még sem fölös

TÁRCA.
Gyémánt a harangban.

A Brotagne falvainak csodálatosan szép és 
mélyhangu harangjai vannak. Alkonyaikor, ha 
a tenger felől hűvös szél kerekedik, a falvak­
ból ennek szárnyain szerterepül az estharang- 
szó és bánatos sírással átbug a tájon, A leg­
csodálatosabb, szinte megdöbbentően beszédes 
szava a p-i nagyharangnak van. Ha megkondul, 
mintha szavában panaszos zokogás és örökös 
vád csengene, vád, a mely titokzatosságával 
és sejtelmességével megremegteti a sziveket.

Ezek a harangok mind egy műhelyből kerül­
tek ki. Andre Gérard, a p-i harangöntő a szó 
valódi értelmében művész volt a szakmájában. 
Titkát, a fémek elegyítésének helyes arányát 
féltékenyen őrizte. Harangjait eleinte egymaga 
öntötte, majd, mikor ezek hírnevének növeke­
désével szerény műhelye valóságos iparteleppé 
fejlődött és Gérárd mester kénytelen volt egyre

több segéddel és munkással dolgozni, csak az 
öntést, a forma lefejtését és az utólagos csi­
szolást bizta amazokra, mig az ércek olvasz­
tását és elegyítését magának tartotta fenn és 
zárt ajtók mögött végezte.

A p-i nagyharangnak csodálatosan mély és 
érces hangján kivül még egy nevezetessége 
van, A szent szüzdombormüvü képe alatt ott, 
hol a szokásos felírás : Virgo immaculata, óra 
pro nobis! olvasható, éppen az óra szó alatt 
mogyoró nagyságú gyémánt áll ki az ércből, 
valódi, vagyont érő, művésziesen csiszolt briliáns, 
melynek apró lapjai ragyogó szinpompában, 
szikrázva verik vissza a toronyablak zöld fa- 
redőin át beszűrődő napsugarat. A gyémántos 
harangot Toulier apó, a vén harangozó egy 
frank borravaló ellenében meg szokta mutatni 
az érdeklődőknek. A frank valószínűleg nem a 
mutogatás ára, hanem a történeté, melyet 
Toulier apó ilyenkor élénk arc- és tagjátékkal 
elmond a vendégeknek, s mely ennyit valóban 
meg is ér,

— Tizenuyolc esztendős siheder voltam

akkortájban — rendszerint igy kezdi az öreg 
— mikor Gérárd mester megtelepedett város­
kánkban, Valahonnan az Ardennes-ekből jött s 
csak nehezen tudott megszokni a mi vidékünk- 
kön. Még most is emlékszem rá, pompás 
feketehaju, feketebajuszu és feketeszemü legény 
volt, úgy a harminc éveken alul. Szemében 
valami delejes tűz égett, s ha végigment a 
fő-utcán, bizony az úri házak ablakaiból is nem 
egy nő szempár nézett ábrándozva utána. Kis 
műhelyt nyitott valahol a város szélén, de 
eleinte nagyon rosszul ment a dolga. Harang 
nem igen kellett a környéken, öntött hát csen- 
getyüket a kapuk aljába és a marhák nyakára. 
Ezzel megkereste a száraz kenyerét, de egyéb 
harapnivalója nem igen volt ehhez.

Történt azonban, hogy a szomszédos M. 
templomát elpusztította a tűzvész. A templom 
három rozoga, régi harangja félig megolvadva, 
lezuhant az égő toronyból és darabokra tört.
A templomot a jómódú község Helyreállította, 
s a község tanácsa elhatározta, hogy a három 
harangot ujjáönteti Gérárd mesterrel. >

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofutezis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.
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Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roohe“ ereden Mrotnagoldsl.■ —^---A -i*** : . :

I F. Haffnaai-Ls Roehe'A Ce. Basel (Svájc) j

'topható orvosi 
ban

Emeli as éhrAgyWt és a testsúlyt, megszen­
teli a köhögést, váladékot, éflell tzzadást Arái Ovekenklat *.
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Iegö6 a megalapításuk, mert ez az ország 
nemcsak a részletfizetések és részlet- 
letagadások országa de az általánosításoké 
is. Az a Tótkomlós község, nagyon 
okosan, védekezni akar a tisztán csak 
a maguk provízióját kereső vevőt és 
kereskedőt egyáltalán megkárosító szél­
hámos ügynökök ellen erre azután 
szívesen terjesztik majd a szentenciát, 
hogy az ügynökök ellen kell védekezni. 
Középeurópai országokban az ügynököt 
annak veszik akicsoda és a kereskedés 
nagyon fontos közvetítőjének, és ehhez 
a nagy hivatáshoz mérten, amely gaz­
daggá teszi az országot meg is becsülik 
az ágenst. Nálunk, amikor az ügynök 
vagy ágens szót kimondják, csakúgy 
üvölt a szóból a lenézés, amióta pedig 
a részlet — szélhámosok elárasztják az 
országot lehetetlenné teszik a tisztessé­
ges ügynök hasznos munkáját. Ezeket 
a tissztességes ügynököket kötelezi le 
•nagy hálára minden actió, amely a szél­
hámos kereskedést üldözi.

HETI KRÓNIKA.
Nemcsak a polikában, hanem minden egyéb - 

hol felfordulás van ma. Áprilisban májust él­
tünk, a hivatalos május hónap pedig még a 
valóságos áprilisnál is áprilisabb. Fü, fa, virág 
még a múlt hónapban kizöldült s jobban, mint 
kellett volna ; az idén úgy látszik az lesz az 
áprilisi bolondjárás, hogy a májusi országos 
eső letarolja „a kis kertet“ s mellette a nagyot 
is, a vetést, s a kivirágzott gyümölcsfákat.

Csak a nagy sárral nem lehet sehogysem bo­
londot járatni. Az lenne az igazi csoda, ha 
Ózdon már nem kellene sártengerben úszni. 
Bezzeg a politikusok nem nyilatkoznak az utak 
rendbentartásáról, pedig az emberek sokkal 
több kárt tesznek a lábbeliben, mint amennyi 
közadót fizetnek A barkók még rá is fizetnek, 
azoknak akkora csizma kell, hogy egy lateiner 
ember egész házanépestüi beleköltözhetnék.

Ezt a határozatot nem is bánta meg soha a 
községtanács. Mikor a három uj harang először 
megszólalt a toronyban, csodálatosan szép, 
összhangzó hanghullámok szálltak át szárnyalva 
a levegőn, s a szomszédos falvak lakói is meg­
lepetve hallgatták a gyönyörű távoli harang­
szót. Olyan volt az, uram, mintha angyalok 
karéneke szólt volna alá a magasból.

Ez a siker meghozta André Gérárd szeren­
cséjét. A szomszédos falvak irigyelni kezdték 
az m-iek dicsőségét és szépen egymásután 
valamennyi uj harangokat rendelt Gétárd mes­
ternél, vagy ujjáöntötte vele a régi kolompokat.

Hamarosan segédeket kellett fogadnia és 
meg kellett nagyobbitania műhelyét. De meg­
rendelése és ezzel arányban vagyona is növe­
kedett s rövid néhány év múlva már valóságos 
gyártelep állt az előbbi, szegényes műhely kö­
zelében. Nagy, fedett csarnokban hatalmas érc- 
olvasztó-kemencét építtetett a maga tervei sze­
rint és a maga uj rendszere alapján. A tűzálló, 
hatalmas kövekből összerótt kerek építmény 
ormára vaslépcső vezetett fel, s az ormozat 
körül vasrács futott. Tűzálló ajtókkal zárható 
nyílásokon át innen táplálták érccel a kohót 
és innen ellenőrizte- a mester az -ércolvasztás 
kényes és fontos műveletét. A kemence alatt öt 
nagy tűzhely szította a pokoli lángot, a leg­
keményebb ércet is hígra olvasztotta.

De nemcsak vagyonban és jólétben :gyara-

Ma holnap már falábbal kell járni, mint a 
gyermekek, mert a szegény ember sárcipővel 
sem győzi már magát. S ha van, ugyan rá 
kell kötözni a bokára, hogy valahol a fene­
ketlen sárban véletlenül 1 benne ne maradjon.

Csak egyedül a falu tobzódik. Csak a falu 
tanácsának hizik most a mája, amióta a község­
háza előtt elkészült az arasznyi járda. Most 
simitatja a piacot s ha a jó Isten megsegíti, 
az emeletes termény csarnok is meg lesz a 
napokban. No ja! aki közel van a tűzhöz, 
annak . . . nincs szüksége subára. Tisztelt 
Tanács ! ha már olyan sok pénze van a falu­
nak, közköltségen nekem is épitessen egy 
emeletes házát, egy harmadikat. Ha véletlenül 
s hamarosan megtalálnék házasodni, legalább 
én is flaszteren járjak haza s emeleten lakjam, 
mint a többi jó barátok — a városon.

** *
365/910. Ózd nagyközség tanácsától.

T. Cz.
A—dórján urnák — mint az Ózdi Hírlap 

fizetés nélküli krónikásának.
H.

A faluról irt remek krónikája, a szerkesztő­
ség szívessége folytán még kéziratban kezünk­
höz jutott, végtelen meglepődtünk, hogy kró­
nikája után a tanács nevében mindjárt vála­
szolni is akart T. Cz,! hát ugylátszik azt hiszi, 
hogy a falunak nincs esze, vagy pedig szin­
tén az a véleménye mint Kisbiró Pálnak a ki 
Polyhos László rendőrrel vitatkozott a napok­
ban, a községház előtti uj lócákon.

A kisbiró ur ugyanis, azt állította, hogy 
már a kurumpli levelébe is beleütött a fene 
rossz por — a mi ellen dermedezni kell. — 
Polyhos rendőr ur azonban hallani sem akart 
róla

Úri huncutság az egész, mondja Polyhos, 
kend nagyon föllöt, kend iszonyatos tudomá­
nyos. Pedig kend se járt oda föl a Pestön a 
heptikába.

Hát azt nem, feleli kisbiró, de azt csak tu­
dom amit tudok. Bajusz, a rendörbiztos állva 
hallgatja a beszédet- s gúnyosan oda szóll.

podott André Gérárd, hanem hírnévben és te­
kintélyben is. Mióta már a párisi templomok 
számára is öntött harangokat, valóságos büsz­
kesége lett a városkának, s nem egy jómódú 
családapának titkos ábrándja, de különösen az 
anyáknak álma volt, hogy házasulandó leányuk 
a derék és nagyhírű mester irigyelt feleségévé 
legyen. André azonban kitartó buzgósággai 
udvarolt a szép és kacér Amélie Deliotnak, a 
maire leányának, s a hiú teremtést a nőnemű 
lakosságának nagy bosszúságára el is vette. A 
vagyonos leány éveket töltött egy párisi nő­
rokonánál s a párisi nők kacérságából jó adag 
ragadt rá.

Mindazonáltal a fiatal pár boldgg életet élt, 
mikor egy estén tűzvész ütött ki a P-től fél­
órányi távolságban fekvő Fenestranges-kastély- 
ban. A kastély, egy pompás reneszánsz-épület, 
hatalmas kiterjedésű park közepén áll, száza­
dos fáktól beárnyalva. Gazdája, Raoul Gaston, 
Fenestranges grófja, óriási vagyon ura volt. 
A kastély öregapja Philibert gróf I. Napoleon, 
néhai tüzezredese vásárolta meg s benne nagy­
becsű műkincseken kívül, számos trofeumot 
őrizte a nagy időkből. Előcsarnokában négy 
napóleoni bronzágyu állott.

A fiatal Fenestranges gróf, a ki rabja volt 
léha kalandvágyának, boldogtalan házaséletet 
élt fiatal és szép nejével, a kit a legnagyobb 
mértékben elhanyagolt. A grófné egyedüli vi-

Ugyan mit tud kend, — a keresztapja térdit 
tudja kend — Kisbiró Pál. Hiszen kendnek 
fél akkora feje sincs mind a Polyhos sógor­
nak? Erre azt mondja Kisbiró Pál mérgesen, 
hát hiszen éppen azért, mert az én fejembe 
együtt van az ész, — a Polyhos sógor nagy 
kobakjába mög szerte-széjjel van szóródva.

Hát azért ha a krónikás urnák együtt van 
is az esze, de a tanácsnak még több van s 
tudja-e, hogy sok lúd farkast győz.

Ami azt a kérését illeti, hogy a termény­
csarnok emeletét garzon lakásnak engedjük át, 
vagy pedig épitessünk lakást részére; annak 
eleget nem tehetünk, de ha mégis feltétlenül 
kívánja a szükség barakot, — csak tessék éj­
jel végig ordítani a falut — azonnal kaphat a 
községházán két szobát, vagy a toloncházban 
egy szobából álló hűvös lakást, mert úgyis 
annyit pletykázik a mi jámbor falunkról, hogy 
egy kis szolid elzáratás heves indulatainak 
megfékezésére feltétlenül szükségesnek látszik.

Kelt Ózdon, a községi tanács 1910 évi május 
7-én tartott üléséből.

Pennás nótárius.
U. i. (Bizalmas) a házasságra nézve a kö­

vetkezőket ajánljuk figyelmébe: csúnya asz- 
szony — baj — csinos asszony — gond — 
szép asszony — veszedelem azért tehát fontolja
meg mit akar cselekedni.

*
* *

Elmúlt, eltelt május elseje, a vörös nap. 
Éppen ma van nyolcadik napja. A gyári ze­
nészek is jól kimuzsikálták magukat, ők tud­
ják, hogy miért. Még zöld ág is volt egy-egy 
leányos ház kapuja mellett, sürü lombok, 
mely alatt jól lehet sóhajtozni a szeremelmes 
embereknek. Az idén ez is elmaradt. Esőben 
még sírni sem lehet. Elég ha az ég sir, a te­
remtőnek a mi sírásunkra nincs, nem volt 
szüksége.

De a jó szivünk azért megmaradhatott volna. 
Hej ! emberek, emberek, mégis milyen köny- 
nyelmü ez a világ! Milyen feledékeny!

Május első napjain országos gyűjtést rende­
zett a Gyermekvédő Liga, Ez az egyesület 
néhány ezer elhagyott, szegény gyermeket tart

gasza elhagyatottságában arany hajú kis lány, a 
bájos Denise volt, a kit rajongva imádott. A 
tűzvész alkalmával a kis leány halálos vesze­
delemben forgott, ám a bátor p-i lakosok, kik 
halálmegvetéssel küzdöttek a lángok ellen, 
megmentették a gyermeket s a kastély további 
pusztulásának is gátat vetettek.

A grófné hálája nem ismert határt. Hogy a 
mélyen vallásos lakosság kedvében járjon, el­
határozta, hogy hálából négy szép harangot 
öntet P. városának mely eddigi ruthangu ha­
rangjait annál inkább szégyelte, mert hisz az 
ország leghíresebb harang öntője éppen falai 
között lakott. A gróf a szent célra felajánlotta 
a négy ágyucsövet, a grófné nagymennyiségű 
ezüstöt adott, sőt úgy mondják, harangjának 
ércében sok az arany is és ez adja nekik az 
utólérhetetlenül mély és csengő hangot.

A harangrendelésből kifolyólag Garton gróf 
több i ben érintkezett Gérardékkal, s bizonyára 
az ördög müve volt, hogy túlságosan össze­
barátkozott . Amelia asszonnyal, a ki a gróf 
udvarlását szívesen fogadta. Gérárd mesternek

(Folyt, köy.j
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sejtelme sem volt arról, hogy mi történik a 
háta mögött, nagy buzgalommal hozzáfogott a 
négy harang öntésének előkészületeibe
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otthonában, felneveli, kitanitatja őket s kenye­
ret ad a kezükbe. Méltó munkája az uj kor­
szaknak, mely a gyermekre veti tekintetét, hogy 
egészséges, becsületes és szorgalmas nemze­
déket adjon a társadalomnak.

A múlt évben még mi is rendeztünk gyűj­
tést. Emlékszem rá, hogy a gyári kapuknál 
nagy felhívás mellett perzsely volt kitéve, ne­
hány iskolás gyermek pedig házrol-házra járt, 
hogy a jótékonyság angyalait a tűzhelyüknél 
fogják adakozásra.

Ez évben az egész, fényes ceremónia el­
maradt. Pedig több erkölcsi tartalom lett 
volna benne, mint a mostanában lefolyó bár­
melyik mozgalomban. A gyermek még ma is 
az emberiség szemefénye. Mindnyájunknak van 
egy-két gyermeke. Akinek nincs, szeresse a 
másét. A gyermekszeretet nem kíván s nem 
is tűr személy válogatást. A Pál gyermeke ép- 
ugy lehet a társadalom hasznos tagja, mint a 
Péteré lehet a legnagyobb csirkefogó. S a 
feladat, amely a nemzet összeségére nehezedik 
a Gyermekvédő Liga otthonaiban elhelyezed 
árvák és elhagyottak nevelését illetőleg, a mi 
részünkről is némi utánjárást s a közös mun­
kában való részvételre igényelni. Két héttel ez 
előtt magunk is szÓAá tettük lapunk vezér­
cikkében, hogy május első napjain, az orszá­
gos Ligát is támogatni. Ha nem volt gyűjtés 
akkor, a hónap első napjaiban, rendezhető 
például pünkösdkor is mely alkalommal a 
gyűjtés is sikeresebb Ehet.

Kérjük is az illetékes faktorokat, hogy ezt a 
fontos ügyet ne odázzák el, csupán egy sza­
vukra, egy sodrásukra van szükség s nehány 
ezer ember kész örömmel áldoz a haza oltá­
rán, mert ott áldoz, amikor a gyengéket és 
elhagyottakat az utszéléről felemelni segíti s a 
munkára való neveléssel életet ad nekik. A 
vidéken pedig a jegyzők, papok, tanítók a 
leghivatottabak, hogy a falusi népet adakozásra 
gyűjtésre hívják fel.

A—Dórján.

— Gyürky — banket. Mult számunkban 
megemlítettük, hogy a Rima murányi bánya­
tisztikar Gyürky Gyula bányaigazgató tisztele­
tére, bányatanácsossá történt kineveztetése ; 1- 
kaimából május 4-én, az ózdi kaszinóban ban­
kettet rendez. Gyürky Gyula bányaigazgató 
Ózd és vidéke társadalma részéről minden 
időben oly nagy szeretetheti részesült, amely 
csak magyarázata lehet a szerdai nagy és fé­
nyes bankettnek. Megjelent az ózdi kaszinó 
majdnem minden tagja, a hangonyi völgy ösz- 
szes intelligens emberei, a bányafőnökök és 
összes tisztviselők. A budapesti bányakapitány­
ság Dr. Szőke Lajos főbányabiztossal kép­
viseltette magát. A terítékek száma mintegy 
120 volt. A vacsora a legjobb hangulatban 
7-2 9 órakor kezdődött. A menü a következő 
volt. Hideg hal tartármártással és Sódar asz- 
pikkal. Angol bélszín és Borjú sült. Káposztás 
és túrós rétes Farsangi fánk Sajt és alma 
Ózdi töltésű fehér bor és ásványvíz. A má­
sodik fogás után Jánk szalánki bányafőnök az 
összes megjelentek nevében üdvözölte Gyürky 
Gyulát. Kiemelte személyes érdemeit, vas­
szorgalmát, amelyet a Rimamurányi bányák 
érdekében kifejtett s a mely hazánk bányásza­
tát is jelentékenyen fejlesztette. Szebbnél-szebb 
beszédek hangzottak el Dr. Szőke Lajoc fő­
bánya biztos, Zsó.y György ózdi járási fő­
szolgabíró, Dr. Csepela Lajos, Osváth Zoltán 
és Thuróczi Pál lelkészek, továbbá Dombrovszki 
Lajos, Kiszely Sándor, Róth Jónás és mások 
részéről. Gyürky Gyula a felköszöntésekre két 
ízben is válaszolt. Nem éppen a maga, hanem 
az ő munkáját támogató munkatársai szorgal­
mának tudja be a nagy eredményt, am'ellyel a

Rimamurányi társulat büszkélkedhetik. Előtte 
csak egy célt becsületes munkával és szorga­
lommal próbálta szolgálni. Az érdem, amelyet 
a királyi tüntetés ért, tisztársaié is, elégedjenek 
meg ezzel a tudattal, ő pedig viseli a címet 
munkatársainak további támogatása mell; tt. Az 
estén, vacsora alatt a zenét a gyári zenekar 
szolgáltatta, Schuch Ferenc karnagy vezetésé- 
val. Az előadott darabok műsora itt következik. 
„. „Induló. “ 2. Balfe : „A cigány nő." Nyitány. 
3- Szirmai: „Zephir keringő“ a „Táncos hu­
szárok operett-bői. 4. Rosenkranz: „Magyar 
variatiók.“ Fuvola-szóló. 5. Milökker; „Bányász 
dalok.“ Egyveleg. 6. Leó Fali: „Dal“ az „El­
valt asszony“ operett-bői. 7. Polzer: „Alpesi 
zene.“ Ábránd. 8. Verdi : „Trovatore.“ Nagy 
egyveleg. A társaság a késő reggeli órákig a 
legjobb hangulatban volt együtt! éjfél után 
Bunkó ózdi zenész muzsikált, amelynek jó 
magyar nótái mellett csak fokozódott a kedv s 
a hangulat.

— Meghívó. Az ózdi gyári iskola 1910. évi 
május hó 15-én, este félnyolc órakor az olvasó 
egylet dísztermében, a „tanítók háza“ javára, a 
gyári zenekar közreműködésével gyermekestélyt 
tendez, melyre a helyi és vidéki közönségün­
ket ezúttal is meghívja a tanítói testület. Mü- 
so . 1. Kossuth-nyitány. Kerner I.-től. Játsza a 
gyári zenekai, vezeti ^chuch Ferenc karnagy. 
2. Az utolsó sor. Költemény. Irta Váradi A. 
Szavalja Styaszni János VI. o. t. 3. Szülő­
földem. Ve-yeskar Erődi E.-től. Énekli a taní­
tók és tanulók vegyeskara, vezeti Hanuszik 
Antal tanító. 4. Ima és karácsonyi harangok. 
Előadja a növendékek zenekara, vezeti Schuch 
Ferencz karnagy. 5. Nagyapa pohara. Vígjáték 
egy felvonásban. 6. Ózdi gyári verebek. Négy­
szólamú tréfáska . (Jeílemdarab.) Irta Kossovits 
József. Zongora kiséret mellett énekli a gyer­
mekkar, vezeti Hanuszik Antal tanító. 7. Egy 
suszterinas szomorú története. Vig magánjelenet. 
Irta Jankováczi. Előadja Rubint Ferenc VI. o. t.
8. Engedjétek hozzám a kisdedeket. Élőkép.
9. Alpesi kürt. Ábránd Polzer-től. Előadja a 
gyári zenekar, vezeti Schuch Ferenc karnagy. 
Belépődíj! I. hely 1 kor. 50 fill., II. hely 1 
kor., állóhely 60 fill. (Hangverseny után a 
felnőtteknek tánc. Az ülőhelyek számozottak. 
Jegyeket már 13-án és 14-én d. e. 9—12-ig 
lehet váltani az iskolában.

Kiss szerencséje nagy! Köztudomású 
hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a leg­
kedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy 
nyeremények melleit számos kisebb nyeremé­
nyek vannak és különösen az, hogy a fele a 
kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát minden 
második — nyer, az oka, hogy a nagyközönség 
minden rétege kipróbálja szerencséjét. Ezer és 
ezer ember lett ilyen utón szegényből gazdaggá. 
Az uj sorsjáték I. osztályának húzása május 
19. és 21-én lesz. Tegyen szer_ncsekisérleteí 
és rendeljen sorsjegyet az előnyösen ismert 
Kiss Károly és Társa bank részvénytársaságnál 
Budapest, Kossuth Lajos u. 13, mert pontosan 
és lelkiismeretesén szolgálja ki vevőit és mert 
„Kiss szerencséje nagy!“

Ruházati cikkek stb. szállítása. A miskolci 
Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekel­
teket, hogy a földmivelésügyi m. kir. miniszter 
az a m. kir állami lótenyészintézetek katonai 
osztályai részére szükséges egyenruházati cikkek, 
lószerelvények és hámok, valamint ágynemüek 
szállítására pályázatot hirdet. Az ajánlatok 
legkésőbb f. évi május hó 25. ig a földmivelés- 
ügvi minisztérium házi pénztárához nyújtandók 
be.

— Ösztöndíj kereskedők részére. A
miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti 
az érdekelteket, hogy a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter ur f, é. ápr. hó 13-án 17711 sz. 
a. kelt leirata szerint az Erzsébet királyné ösz­
töndíjalap 1910 évi. kamataiból háiom, egyen- 
kint 2500 korona és egy-egy 4000, illetve 
5000 korona értékű ösztöndíjat szándékszik 
nyilvános pályázat utján adományozni, melyekre 
ezennel nyilvános pályázat hirdettetik. Az 
ösztöndíjak bármelyikének elnyerése iránt oly 
magyar honosságú fiatalabb "kereskedik folya­
modhatnak, kik keleti kereskedelmi akadémiai 
tanulmányaiknak legalább jó eredménnyel tör­
tént elvégzése után legalább három évi gyakor­
lati kereskedelmi téten működtek és* e mellett

igazolják, hogy a tanulmányozandó terület 
nyelvviszonyaiban járatosak. Az ösztöndíjak 
odaítélésénél csak oly egyének jöhetnek tekin­
tetbe, akik katonai szolgálatukat már teljesítet­
ték, vagy az alól végezvényesen felmentettek; 
a katonai szolgálatban töltött idő a gyakorlati 
működés idejébe be nem tudható és általában 
csakis a tényleges kereskedelmi gyakorlatban 
töltött idő vehető számba. Pályázati kérvények 
legkésőbb f. é. junius hó 15-ig Kamaránknál 
nyújtandók be, hol a közelebbi feltételek is 
betekinthetők.

Az Osztende kávéház nyáron. Általáno­
san elismert dolog, hogy Budapestnek legszebb 
legkényelmesebb és legkedveltebb kávéháza, a 
Rákóczi ut 20. szám alatt lévő: Osztende 
kávéház. Az agilis tulajdonos, Grosz Ödön 
napról napra szebbé varázsolja ezt a kávéházat. 
Közeledik a nyár és a nyárnak legnagyobb 
szenzációja az Osztende kávéház lesz. Meg kell 
nézni azt a nagyszerű újítást, a mi most a 
kávéházban történt. Pompás, díszes, virágokkal, 
babérrfáakal, kényelmes zsölyékkel, gyönyörű 
szőnyeggel, elátott nyári terrasz hozódik végig 
a kávéház előtt, a honnan remek kilátás nyílik 
a forgalmas Rákóczy útra. Pompás pihenő ez 
a nyári terrasz, de pompás üdülőhely maga a 
kávéház is, a mely szintén nyári helyiséggé 
latt átalakítva. Esténként az ország legelső 
klassikus cigányzenekara hangversenyezik és 
a zenei világban műsoron lévő összes operákat 
és magyar dalokat adja elő szenzációs sikerrel. 
Itt találkoznak a vidékiek és a vidéki küldöttsé­
gek, mert a kávéház a főváros gócpontjában 
van és mi is ajánljuk olvasóinknak, ha Buda­
pestre mennek, el ne feleftsék az Osztende 
kávéházat felkeresni.

Zsákok száliifása. A miskolci Kereskedelmi 
és ipar kamara értesíti az érdekelteket hogy 
a közös hadügy minisztérium 100.000 drb 
raktári zsák szállítására pályázatot hirdet. 
Ajánlatok legkésőbb f, évi május 10 ig nyújtan­
dók be a 2 hadtest hadbiztoságához 1. Bu ­
dapest. Közelelebbi feltételek a kamaránál, a 
hivatalos órák alatt, megtekinthetők.

Tanulmányul. A miskolci Kereskadelmi 
és iparkamara titkára dr. Sugár Ignácz közgaz­
dasági tanulmányútra Törökországba utazott, 
honnan május hó közepén fog visszatérni.

Meghívó. A Borsod megyei ált. tanítói 
egyesület ózdi járasköre f. é. május hó 12 én 
csütörtökön, reggel 9 órától kezdőleg tartja 
rendes évi köri gyűlését a sajómercsei r. katli. 
iskola helyiségében, melyre a T. járásköri tagokat 
és tan ügy barátokat tisztelettel meghívjuk. Tá'gy 
1. Gyakorlati tanítás. Tartja: Bányai István, 
sajómercsei tanitó. 2 Elnöki jelentés. 3. Nemzeti 
népművelés. Felolvasás. Tartja : Benedek Béla 
társulati tanitó. 4. A Borsod megyei ált. tanítói 
egyesület alapszabályainak tárgyalása. 5. Forra­
dalom és forradalmárok a paedagógiában. 
Felolvasás. Tartja: Winkler Elemér, társulati 
tanitó. 6. Tisztujitás. 7. Indítványok. 8. Tagsági 
dijak beszedése. 9. A jövő köri gyűlés helyének 
és idejének megállapítása. Ózd, 1910. április hó 
28-án Boskó Ferenc jköri jegyző. Kablay István 
jköri elnök. Gyűlés után közebéd lesz. Terité- 
kenkint 3 korona. Résztvenni szándékozók 
kéretnek, hogy ezen szándékukat Bányai István 
mercsei kartárs úrral jóelőre tudatni szívesked­
jenek.

— A főváros legelső minta zongora- 
terme. A zongora vásárló közönség szíves 
figyelmét felhívjuk Keresztély hírneves zongora- 
termére, Budapest, VI. Váczi körút 21., mely 
cég évtizedek óta nemcsak a főváros zongora­
tulajdonosai körében, hanem az egész ország­
ban a legnagyobb és méltán megérdemelt 
népszerűségnek örvend. Hangzatos reklámokkal 
nem dolgozik a cég, hanem e helyet kitűnő 
zongoragyártmányainak és világhírű zongora­
gyárak gyártmányainak a legideálisabb feltételek 
mellett való eladásával teszi napról-napra is­
mertebbé és kedveltebbé magár. Olvasóink, ha 
zongorát, vagy pianinót akarnak venni, közöl­
jék ezen szándékukat a Keresztély céggel, a 
honnan teljesen díjtalanul nyernek felvilágosí­
tást és kézhez kapják a cég legújabb ár­
jegyzékét is, melyből a szolid eladási feltéte­
lekre nézve tájékoztatást szereznek.

Szerkesztésért Kádár Elek felelős.
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Dr. HALAS Z
miskolci szakorvos

„SANITOL“
Száj és fosápoló szerei. 

Minden eddis létezőnél tökélete­
sebb és mesbizhatóbb szerek,

melyek a legújabban megállapított .tudomá­
nyos és klinikai vizsgálatok alapján egye­
dül sikeres és helyesnek talált alapelvek 
szerint készülnek. Használati utasítás szerint 
eljárva, a fogakat biztosan megvédik a 
romlástól. Végtelen kellemes szájíz. Ideáli­

san tiszta száj és fogak.
Megfizethetetlen előnyük,

hogy rendszeres használat mellett megvéd a 
heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró 
torokgyík stb,) és azért gyermekek részére már 
ez okból is különösen áldásos a használatuk. 
Ideális szép és jó fogkefék. Kaphatók haszná­

lati utasítással:
Ádám Lajos ur, ózdi gyógytárában 

Nagy üveg szájvíz 2 kor., kis üveg 1 kor. 
20 fill. Fogpor 1 kor. Fogkefe 1 kor 40 fill.
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Hogy tavaszi szövet és selyem VtiStti!
WEINER MÁTYÁS

divatárúházában,
Budapest, VI., Andrássy-ut 3. szám,

Eladasra kerülnek:
cheviottzél?s diagonal 55, 68,98 kr.é> felebb 
120 cm. széles serge kamgarn 55,75 kf, CS felebb
kelmék szélcs tavaszi ango1 98 kr. és felebb
Perkalin, a legjobb gyártmány 19, 24 Ó3 35 kr. 
Mosódelain. remek minták 25, 32 éS 42 kf. 
Angol zefirek . . . 32, 45,55 és 75 kr, 
Selyemruha, vászon 39, 45, 55, 75 ŐS feljebb 
Fehér áttört batisztok 24, 28,35 kr. és felebb
hímzések és lég"45,55,95, 75, kr. és felebb
Mosó grei.adin újdonságok 85 és 115 kr. 
Pongis és luisinselyem 58 és 68 kr.
Tafotta ruhaselyem 65, 85. 95 és 115 kr.
Dupla széles nyers mosóselyem 98 és 145 kr. 
Nagy választék francia és angol kosztümkelmék­
ben, csipkeszövetek, ruhadiszek, szalag, fátyol 
és mindennemű női pipere-cikkekben. Min Iákat 
vidékre készséggel küldök. 20 koronán felüli 

megrendeléseket bérmentve szállítok.
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Hirdetéseket
méltányos árban közöl, s 
állandó hirdetésekre 
kedvező ajánlatot tesz

az „Ózdi Hírlap“ Kiadóhivatala.

Nagy baj
történt a napokban Ózdon, a 
toronyóra megállóit, s a pon­
tos időt nem tudta senki meg- 
állaptani, pedig a pontos idő 
---- mindig megállapítható-----

Guttman S. órás és ékszerésznél
a hoí a legkitűnőbb minőségű 
s pontos járatú órák kaphatók. 
Ugyanitt aranynemüek, éksze­
rek, látszerek, gramophonok, 
lemezek, a legnagyobb válasz-

Értesités.
Ózdi fióküzletünk vezetését
Mácsay Ferenc úrra
volt nagyváradi kereskedőre bíz­
tuk, ki minden tekintetben a t. j 
közönséget lelkiismeretes és szo­
lid kiszolgálásban fogja része­
síteni.

Ennek kapcsán van szeren- j 
csénk ózdi fióküzletünk meg­
nagyobbított férfi, és gyermek- 
ruha raktárát, melyet feltűnő 
olcsó árakkal láttunk el, a t. 
vevőközönség szives pártfogá­
sába ajánlani.

Kiváló tisztelettel
Szántó Mór és Társa

Dh ^újdonságot bárkinek ingyen.

tékban beszerezhetők.
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Van szerencsém értesíteni a 
nagyérdemű közönséget, hogy
elvállalok kocsi javításokat, 
valamint uj kocsi készítését, 
továbbá kárpitos és díszítő 
munkákat, 3 rétű afrik mat­
racokat jóminőségü kelméből 
20 K-ért készítek.

Raktáron tartok érc és fa­
koporsókat és mindennemű 
temetkezési cikekket.

Kivételes ajánlat.
Elismert óriásgyümölcsü

Ananász szamócza
palántákat igen erős példányokban azon­

nali szállításra ajánlok
Korona

100 drb. 10 elitefajban 6 50 
500 „ 25 „ 20 —

1000 „ 25 „ 38-—
csomagolással és bérmentesítéssel 

A fajok rendkívül szépek.
Kiváló tisztelettel 

Mühle Árpád, Temesvár

Összes gyógytudományok tudora

Dr. WEISZ LIPÓT
több évi gyakorlattal biró speciálista 
orvos biztos sikerrel, rövid idő alatt gyógyít 
hugycsőfolyást, vese és hólyag bajt, se­
beket, bujakort (syphilist), bőrbajokat 
elgyengült férfierőt, idősebeknél is, ön­
fertőzést és annak utóbajait, ideg és 
minden női bajokat ugyszinte szépség­

hibát.
Teljes tisztelettel

Schnitzer Lipót
kárpitos, kocsifényező és 

zászlógyáros.

Rendel naponta 10-4-1$
Miskolc, Széchényi utca 121 szám 

„Royal“ kávéházzal szemben. 
Levelekre válaszol, gyógyszerekről 

gondoskodik.
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RAI I lakodaln)i rr)egf)ivők, eljegyzési
“** báryáb, névjegyek stb. a legjutányosabb ár-
ban készülnek az „ÓZDI JÁRÁSI NYOMDÁBAN“, hol mindennemű

könyvkötői munkák is elfogadtatnak.
Nyomatott az „Ózdi járási nyomdádban (Grósz féle házban.) 910. 115.


